

我遇見我自己

●只剩下自己

外頭的風溜進屋內，有點濕濕涼涼的，感覺好像要下雨了。

弟弟住院，爸爸和媽媽在那裡照顧，只剩下小晴和耳朵有點重聽的奶奶留在老厝裡，奶奶喜歡安靜，小晴就得一個人睡。小晴好想有個人在一旁陪她，但沒有辦法，只剩下她一個人了。

突然一聲轟天雷，碰一聲，讓街上裝有防盜器的車子哇哇大叫。接著是一陣瘋狂的狗吠聲。這些都讓膽小的小晴開始緊張的咬著棉被。

「小晴！不要咬棉被。」

小晴聽到有人說話。

黑暗中，她分不清楚是誰的聲音，會是媽媽嗎？媽媽常常提醒她不要咬棉被，說棉被上灰塵多。

「小晴！不要咬棉被。」

聲音又出現一次。

小晴嚇得拉起棉被蒙起頭來，卻發現頭上棉被竟然被拉下來。她害怕的閉著眼睛，又聽見跟剛才一樣的聲音：「這裡一片漆黑，你還閉眼睛喔。」

小晴脫口而出：「我害怕啊！」

「別怕！自己不會害自己的。」

什麼自己？

小晴聽不懂，忍不住睜開眼睛，光像水一樣流滿整個房間，趕走了黑暗，小晴發現自己的床邊坐著一個人，正對著她微笑，感覺很友善，小晴勉強也扯出一個微笑，但等她看清楚對方時，她發現對方竟有一張跟她一模一樣的臉，只是穿著打扮不太一樣。

這是作夢吧？

小晴嚇壞了，顫抖著問：「你是誰？」

對面的小女孩笑嘻嘻的說：「我-----我是四百年後的你啊！」

小晴肯定自己一定是在作夢，否則哪有可能遇到自己啊？再仔細觀察對方，長髮垂肩，身穿銀藍色的連身洋裝，腳上的靴子也是銀藍色的，脖子上圍著一條純白的圍巾，微笑的對著小晴。

「你是鬼嗎？」小晴問，遇到長得很像自己的鬼，真的會嚇死人。

「哇！猜對了，我們就猜你一定會這樣想，拜託！我才不是鬼，我來自於未來啊！」

「你是來自未來的鬼？」

「應該是過去的靈魂才能當鬼吧！你是我的過去，你才是鬼吧。」對面的女孩這樣說。

小晴當然不相信，她明明好端端的，怎麼會是鬼。

對面的女孩為了讓小晴相信自己來自四百年後，喋喋不休的開始說起自己的故事，她說大家叫她「小晴二號」，她住在四百年後的月球上，是用小晴的一根

頭髮做基因複製才誕生出來的；她們那裡有時空運輸站，只要申請到一件時空旅行衣，就可以到想去空間和時間。小晴覺得看見被複製的自己已經不可思議，再聽到小晴二號可以穿梭在各個時空，她忍不住哀求：「那你可以帶我去找我爸爸媽媽和小弟嗎？」小晴很擔心他們。

「找人嗎？」小晴二號抓著頭想了想：「我是可以去找，但沒辦法帶你去。因為只有一件時空旅行衣，而且是記名制的，登記給誰就只有誰能用。」

小晴聽了垮下臉，小晴二號趕緊說：「別這樣嘛！我可以幫你去看他們。你想看那個時期的他們，過去，現在，還是未來？」

「可以請你都幫忙嗎？」

「這.....一件時空旅行只能使用三次，為了來到這裡已經使用一次了，還有一次要留給回程。我只能幫你看一次，小晴，你想看那個時期？」

小晴思索了一回，過去是已經發生的，她不想再看一次。

而現在跟未來呢？

小晴想了好久，才說：「現在，我想知道阿海現在好點了嗎？」

「看現在？你不想看未來嗎？知道他十年或二十年後的事情？很多人都希望知道以後會發生什麼事。」

小晴搖搖頭，好幾天沒看見弟弟，她只想知道弟弟現在好了嗎？

小晴二號表示了解的點點頭，輸入時間、地點，出發了。

●現在比較重要

小晴跟奶奶一起坐在餐桌前吃早餐。

耳背的奶奶不太愛跟人講話，但她會替小晴準備早餐，讓小晴在一天的開始，吃到熱呼呼的稀飯、入味的菜圃蛋、酥酥的肉鬆、新鮮的蔬菜等，食物很美味，小晴卻吃得沒啥滋味，在一旁的奶奶鼓勵她多吃一點，小晴忍不住問大聲問：「為什麼爸爸和媽媽都沒回來？」奶奶搖搖頭表示不知道，小晴失望的低頭繼續吃飯。

奶奶拍拍她的頭，遞給小晴電話，要小晴自己打給爸爸媽媽，小晴瑟縮一下，她無法忘掉是自己害弟弟受傷的，也無法忘掉因為這件事生氣的爸爸媽媽。

小晴一直都有寫日記的習慣，三天前的日記上記錄著：

「今天我和阿海在公園玩著沙，玩著玩著發現沙坑變池塘，我們好奇的站起來，發現四周水溝的水已經都淹出來，這時是大晴天，沒有下雨，疑惑間，我看見有個穿著紅斗蓬的人，鬼鬼祟祟的站在抽水機旁，抽水機被打開了，紅斗蓬玩水玩得好高興，我趕緊大喊：「你是誰？」

紅斗蓬嚇到，知道有人發現他，趕緊逃走，我拔腿就追，不顧阿海站在灌滿水的沙坑中哭喊：「姐姐，不要追。」

我和紅斗蓬繞著公園追逐，本來我已經慢慢拉近距離，紅斗蓬卻轉為進攻阿海，我不能讓這種事情發生，直接撲過去想抓到紅斗蓬，反而撞倒阿海，讓阿海跌進水溝，阿海大哭，驚動了在旁邊滑手機的爸爸媽媽，爸爸衝過來抱起阿海，阿海卻只是哭，媽媽緊張的要爸爸先把阿海送到醫院，我擔心的問：「弟弟會不

會有事？他會好的吧！」

媽媽生氣的說：「都是你的錯，你還敢問，你為什麼沒有好好照顧弟弟？」

我害怕的看著媽媽，我跟弟弟偶爾打打鬧鬧，但我絕對不是不負責任的姐姐，我眼眶裡的眼淚轉啊轉，我去拉著媽媽的手，想跟媽媽解釋。

但媽媽將我的手揮開，表示不想聽。

爸媽帶著阿海火速趕往醫院。

留我一個人讓耳背奶奶接回老家。

我真的不是故意的，可以原諒我嗎？」

這段日記小晴每看必哭，她已經哭了三天。

終於，小晴二號回來了，帶回三天的影片。

小晴二號將脖子上圍巾鋪在床上，圍巾就成了播放舞台，選擇播放「前天」，小晴看見立體影像出現在圍巾，一切栩栩如生。

弟弟躺在病床上，頭上和腳上都裹上紗布，沈睡著。門外是爸爸和媽媽一臉憔悴的跟醫生談話，醫生說：「腿上的傷復原的還不錯。但頭上的傷就比較難說，怕會有失憶症。」

「那怎麼辦？」媽媽心力交瘁的問。

「再持續觀察一週看看，現在說什麼都還太早。」醫生說。

病房裡的阿海持續昏睡。

父母的臉也陰沈著。

影片停下來了。

小晴相當失落，除了因為阿海狀況不好外，爸爸媽媽也完全沒有提起她。

小晴二號再點了下一段影片，時間是「昨天」。

阿海一整天都昏睡著，爸爸媽媽也昏昏沈沈的陪在一旁，偶而被阿海的尖叫声驚醒：「姐！」爸爸就會趕忙拍拍阿海，告訴他：「姐姐在奶奶家，你要趕快好起來就可以跟她一起玩了。」

但阿海沒有回話，又陷入昏睡。

影片停了下來，接著下一段影片開始播放，時間跳到「今天」。

阿海醒了，醒來的第一句是「我要到四百年後去！」

阿海的胡言亂語讓爸爸和媽媽的開心之情全碎了。

他們跟阿海解釋這裡是醫院，現在是西元 2018 年。但阿海就是執意他要到四百年後去，爸媽都快受不了阿海的胡言亂語。

影片停在小晴二號回來的前三分鐘，小晴不解的問：「阿海在說什麼啊？」

為什麼他會想要去四百年後，你讓他發現了嗎？」

「我猜想，應該是我同學惹的禍啦！」

「你同學？還有人跟你一起來！」

「也不算同學啦，說起來算是競爭對手。我之前讀到你的日記有一段關於紅斗蓬和你追逐，結果害阿海跌倒，對不對？」

小晴震驚的看著小晴二號，這是她三天前才寫在日記上的，都沒給其他人看過。小晴二號看出她的疑惑，說這件事是她在學校典藏區的藏書中讀到的。小晴沒想到自己的日記竟然會被四百年後的人收藏還閱讀著。

小晴二號接著說，她跟紅斗蓬正一起研修一門很難的課，就叫做「地球歷史」。老師出了一項作業，允許他們穿著時空旅行衣去尋找一位想研究的對象，同學多半都挑歷史上有名的人物，只有小晴二號想找四百年前的自己。而跟她修同一門課的紅斗蓬也對小晴的故事很感興趣，所以跟著她不放，又順便找上阿海。

「那他想把阿海帶到哪裡去？」

「應該是回到我們的時空，去炫耀他帶回四百年前活生生的人吧！」

「但他怎麼帶阿海去啊？」

「我猜想，他應該偷帶了一件時空旅行衣。」小晴二號說。

「不行！我不能讓我弟被他帶走。我們現在去醫院。」

「怎麼去啊？」

小晴將腦筋動到奶奶身上，她請奶奶帶她去醫院看弟弟，奶奶好像等她這句話很久了，見到小晴願意面對真相，奶奶含笑的點頭。

●紅斗蓬

奶奶替在醫院的阿海準備了一些營養的食物，由小晴提著，兩人手挽著手，搭公車前往，而小晴二號小心翼翼閃躲其他人，喬裝成路人一直跟蹤在後面。就在快到病房時，小晴發現紅斗蓬正坐在電梯附近的椅子上打盹，小晴想提醒大家注意，卻看見小晴二號做出「噓」的動作，示意保持安靜，接著輕聲的坐到紅斗蓬的旁邊，悄悄的彎腰，在斗蓬裡摸啊摸，拿了東西收進自己的袋子裡，而紅斗蓬還睡得很沈，一點也沒發現。

小晴則趕緊帶著什麼都不知道的奶奶去找阿海。

阿海見到小晴，表情驚喜。爸媽也很高興看到好幾天不見的小晴，小晴見到爸媽高興，也開心不已。

弟弟的甦醒讓大家焦急的心情都平靜下來，比較令人困擾的是：阿海一直提到他在生病的時候遇到來自未來的紅斗蓬，那個人介紹了許多未來設施都非常吸引人，阿海很想要去。

爸爸媽媽安撫弟弟，但弟弟依舊堅持，還說他們約好時間了；奶奶這時大聲提議，讓她和小晴來陪阿海就好，反正她耳背，阿海的嘮叨對她沒有影響，而小晴則好幾天沒有看見弟弟了，讓她陪陪阿海也是好的，爸爸媽媽也可以先回去休息。

照顧病人的生活是單調的，奶奶很早就打盹睡著了，而阿海則一直說著他遇

到紅斗蓬的故事給小晴聽，他說紅斗蓬要帶他到未來看自己會發生什麼事。」

「這是不可能的！」小晴二號從暗處閃身而出。

「哇！」阿海驚呆了，他覺得自己眼花了，竟看到跟姐姐長得一模一樣的人。

「姐，她跟你好像。」

「她是四百年後的我。」

「她為什麼說那是不可能的？」

「因為紅斗蓬偷來的時光旅行衣被我們拿走了。」小晴說。

「原來是你們，東西還我。」紅斗蓬躲在門口，聽到小晴她們的對話，出聲來要東西了。

「不要再害他了！」小晴二號說。

「我才沒有，他跟我回未來世界，我可以展示給大家看，四百年前的地球人是什麼樣子。」紅斗蓬興奮的大叫。

「我弟弟才不是展示品。」小晴推開紅斗蓬要他離阿海遠一點。

紅斗蓬伸手搶小晴二號手上的時空旅行衣，小晴二號傳給小晴，三個人繞著阿海病床展開追逐大戰，小晴她們兩人跑不過就鑽床底，快被追到就趕緊把衣服傳給下一個人，紅斗蓬一直沒有機會拿回衣服，氣得齜牙咧嘴。

這驚醒耳背的老奶奶，她坐直身體大罵：「你們在做什麼？」

所有人都愣住了，來自未來的小晴二號和紅斗蓬不能洩漏身份，趕緊躲進床底下，小晴慌張的關掉電燈，跟奶奶說：「忘記關燈，睡不好，做惡夢啦！」

「沒事就好。說夢話小聲一點。」奶奶緩緩躺下睡覺。

一團混亂之中，阿海看出姐姐的擔心，他拉拉姊姊的袖子，暗示：「姐，你快走。」

就在同一時間，小晴二號將從紅斗蓬手上的時空旅行衣搶回，為小晴穿上，說：「你跟我去未來幫我解釋這一切。」

「我不能把阿海跟紅斗蓬放在一起。」

「別擔心，他只剩自己那件時空旅行衣，沒其他辦法了！」

在紅斗蓬還來不及弄清楚事情時，小晴二號已為小晴穿上時空旅行衣，由小晴二號設定好時間，前往小晴二號的時空，眨眼瞬間，小晴發現自己身處在一處太空站，外面寫著「浩涯站」。

●前進未來

小晴二號快速的帶著小晴進到主建築，那樣子跟國家圖書館差不多呢，只是外頭沒有了藍天白雲，環繞的是一片宇宙星空，是外太空呢，小晴忍不住多看一眼。

小晴被邀請到課堂上，大家看到有兩個小晴都十分訝異。

有同學問：「小晴二號，不是說好，不帶過去的人回來。」

「不得已，紅斗蓬偷了一件時空旅行衣，一直在慫恿過去的人來偷看未來，試圖想要影響我們現在。我無法制止他，只好把過去的我帶回來了。」

小晴二號讓小晴替大家說明西元兩千年的地球是怎麼樣的一個地方，大家好

奇小晴的飲食，小晴用實驗室培養的古代米實際煮一鍋米飯讓大家嚐嚐；大家好奇小晴行動的方式，小晴親自騎著這裡收藏的古董腳踏車給大家看，保持完好的齒輪傳出喀喀聲，大家都很有感動；小晴也示範在地球上如何解決紛爭，有些區域會用協調，有些區域會用戰爭，而通常用協調方式的國家會過比較富裕一點的生活。如果遇上大家想知道，但太空站上未收集到的，小晴就找出替代的方式，像是拿報廢衛星的金屬材料來做球棒，找隕石當球，打一場刺激的棒球。

小晴為大家上了很棒的課，以前只能在圖片影片中看到的，現在都可以實際體驗。

小晴二號和這門課的同學，則為小晴介紹他們的生活方式，像是現在吃飯已經不依靠烹調，而是配好營養包，每個人每天需要多少能量，都已經過精密計算，很營養，但沒什麼美味可言。而行動部分，在太空站裡最安全，外頭是無氧無重力狀態，要行動必須穿上供給氧氣的防護衣，但如果你想在太空外頭活動，太空摩托車是個很刺激的選擇，畢竟突如其來的隕石是不長眼睛的；另外太空站人口眾多，所以小晴在太空旅館分到的床是站著的，據說這樣睡覺比較節省空間。

除了幫地球歷史課的同學上課外，小晴也想知道：為什麼這麼平凡的自己可以被選上基因複製。

小晴二號稱職的帶著小晴到她們的文物典藏室，裡面一個一個透明玻璃櫃，你只要一觸摸玻璃面板，就會浮現簡易介紹，小晴二號走到其中一櫃，小晴在那裡看到自己的筆記本，上頭稱小晴叫「生活家」。

小晴疑惑的問：「我哪是什麼生活家啊？」

小晴二號說：「不要小看你自已喔.....我們在進行『古代人基因重現』活動時發現你的日記，大家讀了都好感動，因為你誠實說自己的心情，甚至願意反省自己的錯誤。因此選擇你的基因來複製，所以才有我啊！我們雖然外表相似，但思想卻完全不同，我還要跟你學很多呢！」

「不算是偉大的人，也可以被複製嗎？」

「偉大？誰可以決定誰很偉大？在我心中，你就是偉大的人啊！」

小晴不知道自己偉不偉大，但她感興趣的是那本筆記本。在她的世界裡筆記本還沒寫完，但在這裡，筆記本是完整的，小晴想知道她後來到底寫些什麼？

因此趁小晴二號去上課時，小晴偷偷取出筆記本，一模一樣的封面，但內容卻因為時間的累積而更充實，裡頭有許多小晴不知道的事呢！

握著封面，小晴的內心告訴自己最好不要翻，但最終還是忍不住心中的好奇，躲在角落一頁一頁慢慢翻。

她讀到來這裡之前的最後一件事，上面記錄著阿海在病房裡，遇到紅斗蓬的事情，接著開始看她還沒寫的內容，有一頁記錄紅斗蓬有來跟阿海說再見，紅斗蓬說她喜歡四百年前的地球人。小晴又往下翻，突然一陣心驚，原來筆記本裡寫著阿海的腳傷沒有好轉，甚至因為他會講紅斗蓬的故事，有些人還覺得他怪怪的。小晴害怕的往下翻，但下一頁----空白。

小晴更緊張的翻到最後一頁，上頭蓋了一層薄薄的紙，底下隱約有字，薄紙

上寫著：「提前知道結局，或許沒有什麼好處。」

突然，小晴決定停止看，她知道未來的自己正在暗示她。

她不想預知未來了，她只想好好過現在。

小晴把筆記本悄悄放回去。

一轉頭發現小晴二號正微笑看著她。

小晴二號問：「你怎麼不把日記看完呢？」

小晴搖搖頭，表示自己想回家了。

小晴二號知道無法在留住這個過去的自己，因為她是屬於四百年前，小晴二號只能將脖子上的圍巾送給小晴，當作紀念品。

在太空旅行站中，兩個小晴互相隔著玻璃說再見，儘管他們送她一件全新的時空旅行衣，但小晴不確定有沒有機會再看見四百年後的自己，但她知道自己可以活在他們心中，她緊握著圍巾，用力揮手道別。

一眨眼，她被帶回阿海的病房。

是安靜的晚上呢，這時奶奶正好醒來，眼神相對，奶奶大聲的問她：「那個跟你長得一樣的丫頭離開了嗎？」

小晴驚嚇的點點頭，疑惑奶奶什麼時候觀察出來。

「早點睡！」奶奶問完，彷彿一切都沒事一樣又入睡，阿海正在床上睡得很沈，她安心了，坐在病床旁邊拿起筆記本，開始好好寫起今天發生的故事。

寫給兩個自己看，一個是現在，一個在未來。